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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS, REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA/ PRESENCIAL, NO DIA 
DEZESSETE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. (17-08-2022). 

Ao décimo sétimo dia do mês de agosto dois mil e vinte e dois, quarta-feira, às duas 
horas e quatorze minutos, foi realizada a reunião, por videoconferência e presencial, 
atendendo a Comissão Permanente de Defesa dos Animais, para tratar sobre, o « que a 
sociedade pode fazer para melhorar a condição de vida dos animais. ( Vice-Presisdtente: 
Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzi e o Vereador Juliano Vasconcelos ). Participáram 
da reunião: Os Vereadores, Ricardo Miranda, Sônia Azzi, Juliano Vascornicelos 
Gonçalves, ocorreu a participação especial de crianças moradoras dos bairros de 
Mariana: Ana júlia “não constou”, Laura Beatriz “não constou”, Arthur Souza Grdeiano 
“6 anos de idade”, Natalie Costa “11 anos de idade”, Maria Eduarda Barbosa Fllomena 
“12 anos de idade”, Lívia Siqueira Quintão “não constou”, Jairo Gabriel Silva Sdlgado 
Moreira “5 anos de idade”, Vitória Dominic Lino “5 anos de idade”, Brenda Alvés “15 
anos de idade”, Antônio Andrade Monteiro “não constou”, Verena Eyllhans “não 
constou”. ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo marianense” o Versador 
Ricardo Miranda iniciou o trabalho desta reunião agradecendo a presença de todos e 
colocou a ATÁ da reunião anterior em votação, que foi aprovada sem ressalvas, em 
seguida, comprimentou os vereadores presentes e agradeceu aos pais e as criança;; que 
compuseram os locais dos vereadores na reunião como “vereadores mirins”, prosseguiu 
ressaltando a importância da participação das crianças e da conscientização das pessoas 
sobre os maus tratos aos animais. Apontou que, ao levarem o assunto para as diretrizes 
que envolvem crianças, tomam uma proporção ainda maior, visto que o índice de 
abandono e maus tratos a animais em Mariana ainda são muitos. Destacou quei, por 
costumes ou hábitos antigos, as quais persistem até hoje em suma do fato de 
pertencermos a um município interiorano que normatiza esses hábitos e ao trazerom as 
crianças para os debates buscam uma nova visão, por serem formadores de opinião e 
futuros adultos socialmente envolvidos com as instância políticas. Contextualizofg" que, 
os animais, em sua maioria, não nasceram nas ruas e que o alto Ííndice é devido aos 
abandonos, e as políticas públicas estão sendo realizadas para amparar as necessidades 
sociais, tal como, o castramóvel disponível pela cidade para que os donos de animais os 
cadastrem gratuitamente. Prosseguiu relatando que o poder público tem o objetivo de 
destinar todos animais para um lar. Com a palavra, o Vereador Juliano Vascorcelos 
comprimentou os vereadores presentes e parabenizou a iniciativa de suas pessoas, 
prosseguiu relatando que aderi a uma política que estima pela educação de crianças 
sobre políticas públicas, principalmente pelo fato de Marina ser um município que está 
envolvido em várias questões com relação aos animais. Complementou, ressa!tando 
que a prefeitura de Mariana possui um programa em parceria com as escolas 
Municipais, que se constituem na experiência das crianças com um animal "cachorro", 
Destacou que, esse animal será castrado, vacinado, e terá um perfil adequado para não 
oferecer risco a nenhuma criança e que as leis Federais e de Marina que punem quc,lquer 
ato de maus tratos aos animais, Acrescentou que, a Câmara integra dois projetos: ]unto 
com o Vereador Ricardo Miranda sendo o primeiro; disponibilizar ração para os 
culdadores/d&wammals [abandonados e o segundo lares comunitários que são 
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supervisionados pelos protetores dos bairros. Com a palavra, o Vereador Ricardo 

Miranda começou a dialogar com “os vereadores mirins” questionou a Vitória Dominic 

se já havia ajudado algum animal em situação de rua? Vitória Dominic confirmoa que 

Já havia ajudado um animal que apareceu perto de sua casa. Com a palavra, o Veteador 
Ricardo prosseguiu e fez uma nova pergunta a Vitória, questionou sobre o que sepode 

fazer ao ver um animal desabrigado no frio. Vitória respondeu que deveria colocar um 
“paninho” e uma “almofadinha” para o cão. Com a palavra, o Vereador Juliano 

perguntou a outra criança presente no plenário, Jairo Gabriel, o que se pode faáçr ao 

entrar um animal em situação de rua, Jairo Gabriel respondeu que deveria léflar o 

animal para casa, alimentar ele, por comida e colocar uma casinha pra ele. Çóm a 

palavra, a Vereadora Sônia Azzi perguntou a Lívia Siqueira, qual seria o 

comportamento dela ao presenciar um ato de maus tratos, o que faria. Lívia respondeu 

que pelo fato de ser uma criança ficaria com medo do adulto, mas que denunciaria 5 ato, 
Com a palavra, Sônia Azzi complementou que por ser uma criança talvez seja ainda 

mais ouvida e “que toda criança tem voz e vez”. Com a palavra, o Vereador Kicardo 

Miranda, o Vereador Juliano e a Vereadora Sônia Azzi prosseguiram, perguntando às 
crianças sobre o que deveria ser feito ao presenciarem atos de maus tratos. Com a 
palavra, o Vereador Ricardo Miranda apresentou vídeos educativos para as crianças e 
ressaltou que é necessário cuidar dos animais para prevenir a proliferação de doenças, e 

que a adoção é o meio mais cívico de ajudar a sociedade, não a compra. Acrescentou, a 
importância da vacinação de todos os animais. ENCERRAMENTO: “Não havendo 

mais nada a tratar, em nome de Deus e do povo Marianense', o Vereador Ricardo 

Miranda encerrou a reunião às quinze horas e seis minutos. Para constar, lavrou—-se 
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